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Grodziczno, dnia 5 kwietnia 2023 r.
Nasz znak: IP.271.1.2.2023
WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ
Dotyczy postępowania: Budowa oczyszczalni ścieków wraz z budową kanalizacji sanitarnej w Gminie Grodziczno - I etap
Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 2022 poz.1710 ze zm.), Wykonawcy zwrócili się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ.

W związku z powyższym, zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

Prośba o wyjaśnienie treści SWZ z dnia 02.04.2023r

PYTANIE 1

1. PFU p. 1.1. str. 5 Opis ogólny przedmiotu zamówienia. Czy dział ten dotyczy opisu przedmiotu zamówienia tzn. opracowania PFU, czy jest to opis prac i robót będących przedmiotem niniejszego postępowania. Niejasności budzą sformułowania np. Przedmiotem niniejszego opracowania jest program funkcjonalno-użytkowy…

Odpowiedź na pyt.1

Przedmiotem zamówienia jest wykonanie w formule „zaprojektuj i wybuduj” prac i robót opisanych 
w  opracowanym Programie funkcjonalno-użytkowym:

- Budowa oczyszczalni ścieków wraz z budową kanalizacji sanitarnej w Gminie Grodziczno – I etap - Część dotycząca Oczyszczalni Ścieków

- Budowa oczyszczalni ścieków wraz z budową kanalizacji sanitarnej w Gminie Grodziczno – I etap - Część dotycząca kanalizacji sanitarnej

PYTANIE 2

2. Prosimy o wyjaśnienie zapisu PFU str. 6: „W celu oceny i uwzględnienia w ofercie i w projekcie pełnego zakresu wszystkich prac oraz innych świadczeń niezbędnych do prawidłowego wykonania zamówienia i uwzględnienia wszystkich niezbędnych kosztów z tym związanych m. in. z wykonaniem uzgodnień i badań geologicznych i inżynierskich, geotechnicznych i hydrotechnicznych; uzgodnień i badań archeologicznych, opracowań związanych z zagospodarowaniem przestrzennym; uzyskaniem decyzji o wykorzystaniu rolniczym osadów w formie granulatu oraz zezwoleniu na realizację inwestycji; zajęcia terenu pod budowę, obsługi geodezyjnej i dokumentacji powykonawczej; uzyskanie prawomocnego pozwolenia na użytkowanie.”
Zdanie to nie posiada logicznej całości. Prosimy o wyjaśnienie i zredagowanie zdania a także wyjaśnienie czy uzyskanie decyzji o wykorzystaniu rolniczym osadów w formie granulatu wchodzi w zakres przedmiotowej inwestycji i czy osad ma być finalnie zgranulowany.

Odpowiedź na pyt.2
Uzyskanie decyzji o rolniczym  wykorzystaniu osadów w formie granulatu nie wchodzi w zakres przedmiotowej inwestycji realizowanej w I. etapie niniejszego postepowania. Zamówienie nie obejmuje technologii granulacji – patrz schemat technologiczny oczyszczalni ścieków. 

Wyjaśniając zapis dotyczy przeprowadzenia obowiązkowej wizji lokalnej w terenie w  celu oceny i uwzględnienia w ofercie i w projekcie pełnego zakresu wszystkich prac oraz innych świadczeń niezbędnych do prawidłowego wykonania zamówienia i uwzględnienia wszystkich niezbędnych kosztów z tym związanych (m. in. z wykonaniem uzgodnień i badań geologicznych i inżynierskich, geotechnicznych i hydrotechnicznych; uzgodnień i badań archeologicznych, opracowań związanych z zagospodarowaniem przestrzennym oraz zezwoleniu na realizację inwestycji;  zajęcia terenu pod budowę, obsługi geodezyjnej i dokumentacji powykonawczej; uzyskanie prawomocnego pozwolenia na użytkowanie).

Mając na uwadze powyższe Zmienia się zapis w PFU część 2.3 dotycząca Oczyszczalni Ścieków - 
str. 6.
Istniejący zapis:

W celu oceny i uwzględnienia w ofercie i w projekcie pełnego zakresu wszystkich prac oraz innych świadczeń niezbędnych do prawidłowego wykonania zamówienia i uwzględnienia wszystkich niezbędnych kosztów z tym związanych m. in. z wykonaniem uzgodnień i badań geologicznych i inżynierskich, geotechnicznych i hydrotechnicznych; uzgodnień i badań archeologicznych, opracowań związanych z zagospodarowaniem przestrzennym; uzyskaniem decyzji o wykorzystaniu rolniczym osadów w formie granulatu oraz zezwoleniu na realizację inwestycji;  zajęcia terenu pod budowę, obsługi geodezyjnej i dokumentacji powykonawczej; uzyskanie prawomocnego pozwolenia na użytkowanie.  Przed złożeniem oferty należy obligatoryjnie dokonać wizji lokalnej w terenie.

Obowiązujący zapis:

Przed złożeniem oferty należy obligatoryjnie dokonać wizji lokalnej w terenie w celu oceny i uwzględnienia w ofercie i w projekcie pełnego zakresu wszystkich prac oraz innych świadczeń niezbędnych do prawidłowego wykonania zamówienia i uwzględnienia wszystkich niezbędnych kosztów z tym związanych (m. in. z wykonaniem uzgodnień i badań geologicznych i inżynierskich, geotechnicznych i hydrotechnicznych; uzgodnień i badań archeologicznych, opracowań związanych z zagospodarowaniem przestrzennym oraz zezwoleniu na realizację inwestycji;  zajęcia terenu pod budowę, obsługi geodezyjnej i dokumentacji powykonawczej; uzyskanie prawomocnego pozwolenia na użytkowanie).  

PYTANIE 3

3. PFU str. 6: Na etapie prowadzenia robót budowlanych Wykonawca jest zobowiązany uszczegółowić rozwiązania, także zaproponować inne niż w PFU jeśli w ten sposób mogą być uzyskane korzyści dla jakości, obniżenia kosztów lub poprawy walorów użytkowych.
Prosimy o jednoznaczną odpowiedź czy Wykonawca może zaprojektować rozwiązania technologiczne i techniczne odmienne niż podane w PFU ale korzystniejsze dla jakości, obniżenia kosztów lub poprawy walorów użytkowych.

Odpowiedź na pyt.3
Przytoczony w pytaniu zapis dotyczy podanych w PFU nazw (znaków towarowych), jeśli występują to mają charakter przykładowy i Zamawiający dopuszcza składanie oferty równoważnych w tym zakresie. Jeśli taka nazwa występuje to Wykonawca może zastosować rozwiązanie równoważne to znaczy o takich samych lub lepszych parametrach technicznych, jakościowych i funkcjonalnych lecz oznaczonym innym znakiem towarowym lub pochodzeniem. Zamawiający zastrzega sobie prawo do zatwierdzenia lub odrzucenia takich zmian na etapie prac projektowych. Zapisy te nie dotyczą przyjętej technologii tylko pojedynczych urządzeń czy rozwiązań. Zaproponowanie innej niż opisana w PFU technologii oczyszczalni ścieków zostanie potraktowana jako wariantowa a SWZ nie dopuszcza ofert wariantowych i oferta taka będzie odrzucona.

PYTANIE 4

4. PFU str. 7 i 8: Wykonawca jest zobowiązany wykonać wszystkie niezbędne opracowania projektowe wraz z koniecznymi opiniami i uzyskać w imieniu Zamawiającego niezbędne decyzje, pozwolenia, uzgodnienia lub opinie innych organów, a także inne dokumenty wymagane przepisami szczególnymi oraz zbudować (zrealizować roboty budowlane, sanitarne, drogowe i elektryczne) i oddać do użytkowania planowaną modernizację stacji uzdatniania wody.
Prosimy o wyjaśnienie czy w zakresie zamówienia jest również modernizacja stacji uzdatniania wody.

Odpowiedź na pyt.4
W zakres niniejszego postepowania nie wchodzi stacja uzdatniania wody. W opisie wystąpiła oczywista omyłka. Wyjaśniając zapis dotyczy zobowiązania Wykonawcy do wykonania wszystkich niezbędnych opracowań projektowych wraz z koniecznymi opiniami i uzyskaniu w imieniu Zamawiającego niezbędnych decyzji, pozwoleń, uzgodnień lub opinii innych organów, a także innych dokumentów wymaganych przepisami szczególnymi oraz zbudowania (zrealizowania robót budowlanych, sanitarnych, drogowych i elektrycznych) i oddania do użytkowania planowanej budowy oczyszczalni ścieków.

Mając na uwadze powyższe Zmienia się zapis w PFU część 2.3 dotycząca Oczyszczalni Ścieków - str. 7,8

Istniejący zapis:

Wykonawca jest zobowiązany wykonać wszystkie niezbędne opracowania projektowe wraz z koniecznymi opiniami i uzyskać w imieniu Zamawiającego niezbędne decyzje, pozwolenia, uzgodnienia lub opinie innych organów, a także inne dokumenty wymagane przepisami szczególnymi oraz zbudować (zrealizować roboty budowlane, sanitarne, drogowe i elektryczne) i oddać do użytkowania planowaną modernizację stacji uzdatniania wody.

Obowiązujący zapis:

Wykonawca jest zobowiązany wykonać wszystkie niezbędne opracowania projektowe wraz z koniecznymi opiniami i uzyskać w imieniu Zamawiającego niezbędne decyzje, pozwolenia, uzgodnienia lub opinie innych organów, a także inne dokumenty wymagane przepisami szczególnymi oraz zbudować (zrealizować roboty budowlane, sanitarne, drogowe i elektryczne) i oddać do użytkowania planowaną budowę oczyszczalni ścieków.

PYTANIE 5

5. PFU w sposób bardzo szczegółowy opisuje technologię oczyszczania ścieków. Zgodnie z zapisami PFU zatwierdzenie dokumentacji przez Inwestora nie będzie zwalniać Wykonawcy z obowiązków wykonania Robót zgodnie z PFU. Prosimy zatem o precyzyjne określenie odpowiedzialności autora PFU za osiągnięcie zakładanego efektu ekologicznego.

Odpowiedź na pyt.5
Zgodnie z wymaganiami SWZ, formuły zaprojektuj i wybuduj na podstawie której będzie realizowana inwestycja; za osiągniecie zakładanego efektu ekologicznego odpowiada Wykonawca i działający na jego zlecenie projektant, który na podstawie wymagań zawartych w PFU wykona dokumentację projektową. 

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021r.  (Dz. U. z 2021r. poz. 2454 z), program funkcjonalno-użytkowy służy do opisu przedmiotu zamówienia, ustalenia planowanych kosztów prac projektowych i robót budowlanych, przygotowania oferty szczególnie w zakresie obliczenia oferty oraz wykonania prac projektowych.

Wykonawca zobowiązany jest do zaprojektowania i wybudowania przedmiotu inwestycji zgodnie z niniejszym PFU, uwzględniając planowany cel i funkcję przedsięwzięcia, zgodnie z wymaganiami powszechnie obowiązującego prawa (także prawa miejscowego), norm, wiedzy technicznej oraz sztuki budowlanej.

PYTANIE 6

6. Prosimy o udostępnienie wykazu właścicieli gruntów, na których planowana jest inwestycja.

Odpowiedź na pyt.6
W ramach prac projektowych należy pozyskać wypisy z rejestrów gruntów działek po których planuje się prowadzenie inwestycji. Działki/Grunty, na których prowadzona jest kanalizacja można zidentyfikować w części rysunkowej PFU, zgodnie z propozycją PZT. 
PYTANIE 7

7. Prosimy o zamieszczenie istniejących dokumentacji posiadanych przez inwestora dotyczącej przedmiotowej inwestycji.

Odpowiedź na pyt.7

Zamawiający nie posiada innych dokumentacji dotyczących przedmiotowej inwestycji. Obowiązującym opracowaniem dla zadania jest udostępniony Program funkcjonalno-użytkowy. 
PYTANIE 8

8. PFU str. 23. Prosimy o zamieszczenie wersji polskiej opisu.

Odpowiedź na pyt.8

Na stronie 23 podano wyniki obliczeń z programu doboru ilości powietrza dla różnych warunków pracy. Wyniki obliczeń podano w tabeli sumarycznej na stronie 23 w języku polskim. Poniżej tłumaczenie zapisów programu kalkulacyjnego:
Powierzchnia dna zbiornika, 
Objętość komory, Powierzchnia dyfuzorów,
 Stopień przykrycia 
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Wymagane zapotrzebowanie tlenu na reaktor
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Efektywność transferu tlenu 

Specyficzna efektywność transferu tlenu na 1 m głębokości

Specyficzna efektywność transferu tlenu z 1 m3 powietrza
PYTANIE 9

9. W planie postępowań zamieszczonym na stronie Zamawiający określił orientacyjną wartość zamówienia dla budowy oczyszczalni wraz z kanalizacją na kwotę 11 626 016,20 zł. Jednocześnie zamawiający żąda wniesienia przez Wykonawcę wadium w wysokości 340 000,00 zł. Wysokość wadium w postępowaniach o wartości mniejszej niż progi unijne, zgodnie z art. 281 ust. 2 pkt 10 nowej ustawy Pzp zamawiający może określić kwotę wadium w wysokości nie większej niż 1,5% wartości zamówienia.
Prosimy o wyjaśnienie.
Odpowiedź na pyt.9

Zgodnie z ustawą z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 z póź.zm.) Zamawiający w postępowaniu na budowę oczyszczalni ścieków wraz z budową kanalizacji sanitarnej w Gminie Grodziczno - I etap w formule zaprojektuj i wybuduj żąda od Wykonawców wniesienia wadium. Zamawiający określił kwotę wadium w wysokości nie większej niż 1,5% wartości zamówienia na roboty budowlane ustalonej na podstawie planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych.
W planie postępowań zamieszczonym przez Zamawiającego określona została wartość zamówienia dla budowy oczyszczalni ścieków wraz z budową kanalizacji sanitarnej w Gminie Grodziczno - I etap w formule zaprojektuj i wybuduj, która wynika z uchwały budżetowej Gminy Grodziczno.
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